
 

  

 : ةحي23لا ةباجلإا راتخا : لولأا لاؤسلا

 :نوناق ىلع قیبطت اھحتف دعب ةوبعلا نم يزاغلا بورشملا دعاصت -١
 يرنھ د  لراش ج     كاسول ياج ب  ماھاراج أ

 ؟ 0.10M هزیكرت لولحم نم 1L يف ةبئاذلا 𝑪𝒂𝑪𝒍𝟐 ةلتك ام -٢
    11g د  10g ج   9g ب   8g أ

 :ھنإف عبشم قوف لولحم ىلإ رولبت ىون ةفاضإ دنع -٣
 ىرخأ ةیمك بوذت	 ب     ةضئافلا ةبئاذلا ةداملا بسرتت أ

    باذملا نم
 ةجرد عفترت ج

    لولحملا ةرارح
 لولحملا ةرارح ةجرد ضفخنت د

  ؟ ءاملا يف لماك وحن ىلع بوذی امدنع تامیسجلا نم ددع ربكأ يطعی ةیلاتلا تابكرملا يأ-٤
 KBr د NaCl ج  ب  أ

 ؟ ءاملا نم 155ml يف باذم لوناثیا 35ml ىلع يوتحی لولحم يف لوناثیلإل مجحلا ةللادب ةیوئملا ةبسنلا ام – ٥      
    %18 د    %17 ج  %16 ب  %15 أ

 طولخملا يف ............................ نم باذملا تامیسج عنمت ةیناوربلا ةكرحلا -٦
 نابوذلا د طبارتلا ج بسرتلا ب نیأتلا أ

 :بیذملا تامیسج نیب يتلاو باذملا طغضلا تامیسج نیب يتلا بذاجتلا ىوق ىلع بلغتلل ةمزلالا ةقاطلا -٧
    ككفتلا ةقاط د  ھیمتلا ةقاط ج   ةیرولبلا ةكبشلا ةقاط ب   راھصنلاا ةقاط أ

 .نینیعم طغضو ةرارح ةجرد دنع بیذملا نم ةددحم ةیمك يف ةبئاذ باذملا نم ةیمك ربكأ ىلع يوتحی لولحم -٨
 قلعملا د عبشملا ریغ لولحملا ج  يورغلا ب   عبشملا لولحملا أ

 :لولحملا يف ءاملا تائیزج ةكرح ھببست يذلا يفاضلإا طغضلا رادقم -٩
  زیكرتلا د  يزومسلأا طغضلا ج  ةینابوذلا ب ةیزومسلأا ةیصاخلا أ

   ذفنملا ھبش ءاشغلا ربع ھتائیزج ذفنت نأ نكمی -١٠
     زوكولجلا تائیزج د     حلملا تائیزج ج   ءاملا تائیزج ب  زوركسلا تائیزج أ

 

 :ةيلاتلا تاغارفلا /.مكا :ي(اثلا لاؤسلا

 نابوذلا ةرارح و كیرحتلا و  حطسلا ةحاسم  نابوذلا ةیلمع يف ةرثؤملا لماوعلا -١
 قلعملا كیرحت نود ةرتف كرت اذإ قیورتلاب بسرتت نأ نكمی تامیسج ىلع يوتحی طولخم -٢
 يرنھ نوناقً ایدرط ابسانت ھطغض عم لئاس يف زاغلا ةیبئاذ بسانتت -٣
 .نینیعم طغضو ةرارح ةجرد دنع عبشملا لولحملا يف امم لقأ باذم ةیمك ىلع عبشملا ریغ لولحملا يوتحی -٤

 
 
 

 لیلاحملاو طیلاخملا :لولأا لصفلا ةعجارم



 :/.ي الم /.لع :ثلاثلا لاؤسلا

 ؟ءاملا يف سبجلا نابوذ مدع -١
 .اھیلع بلغتلا تانویلأاو ءاملا تائیزج نیب بذاجتلا ىوق عیطتست لا ثیحب ،ةیوق سبجلا تانویأ نیب بذاجتلا ىوق نلأ

 
 ؟يقنلا بیذملل يراخبلا طغضلا نم لقأ لولحملل يراخبلا طغضلا -٢

 .جتانلا يراخبلا طغضلا لق بیذملا يف باذملا تامیسج ددع دادزا املك ھنلأ
 

 ؟ةیرلاوملا نمً لادب ةیللاوملاب زیكرتلا نع ریبعتلا لضفی نایحلأا ضعب يف -٣

 ةجرد ریغتب رثأتی ثیح مجحلا ىلع دمتعت ةیرلاوملا امنیب ةرارحلا ةجرد ریغتب رثأتت لا كلذل ةلتكلا ىلع دمتعت ةیللاوملا
 .ةرارحلا
 

 نإ أطTUا حيLMت عم ةئطاTUا ةرابعلا مامأ ) أطخ ( ةمل@و ،ةحيLMلا ةرابعلا مامأ )BC ( ةمل@ ?<تكا : ع>ارلا لاؤسلا

 :دجو

 
 

 

 

 

 

 دجو نإ حیحصتلا أطخ مأ حص ةرابعلا 

١  

 نایلغ ةجردو لولحملا نایلغ ةجرد نیب قرفلا ىمسی
 نایلغلا ةجرد يف ضافخنلاا يقنلا بیذملا

 

 أطخ

 نایلغلا ةجرد يف عافترلإاب ىمسی

٢  
 طسو يورغلا طولخملا يفً ارفاوت رثكلاا ةداملا ىمست
 راشتنلاا

  حص

٣  
 ةداملا يف رشتنم لئاس نم بلصلا بلحتسملا نوكتی
 ةبلصلا

  حص

 ةیمك يف بوذت يتلاو باذملا نم ةیمك لقلأ سایقم ةیبئاذلا ٤
 نیددحم طغضو ةرارح ةجرد دنع بیذملا نم ةددحم

 بوذت نأ نكمی باذملا نم ةیمك ىصقلأ سایقم ةیبئاذلا أطخ
 .ةنیعم ةرارح ةجرد دنع بیذملا نم ةددحم ةیمك يف

 لدعم نم ىلعأ نابوذلا لدعم ماد ام نابوذلا رمتسی أطخ رولبتلا لدعم نم لقأ نابوذلا لدعم ماد ام نابوذلا رمتسی ٥
 رولبتلا



 
 :سماخلا لاؤسلا
 

  طغض دنع بوذت يتلا ھسفن زاغلا  ةیمك امف KPa 20   طغض  دنع  ءاملا نم   1L  يف ام زاغ نم  g 0.55  باذ اذإ  -أ
110 KPa    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 :;:ي امم ةحي34لا ةباجلإا يراتخا :لولأا لاؤسلا

 

 

 

 

 

 

 :نوللا نم سمشلا عابت ةقرو ةیضمحلا لیلاحملا لوحت ١

 رمحلأا ىلإ قرزلأا د قرزلأا ىلإ رمحلأا ج رفصلأا ىلإ قرزلأا ب يدرولا ىلإ رمحلأا ا

 : OH- تانویأ نم رثكأ H+ تانویأ ىلع يوتحی لولحم ٢

 لداعتم لولحم د يحلم لولحم ج يدعاق لولحم ب  يضمح لولحم ا

 :ةدعاقلا نم دیسكوردیھلا تلاوم ددع عم ضمحلا نم نیجوردیھلا تانویأ تلاوم ددع اھدنع ىواستی ةطقن ٤

 حلملا ھیمت د ؤفاكتلا ةطقن ج  ةریاعملا ةیاھن ةطقن ب ةریاعملا ةطقن ا

 :دعاوقلاو ضامحلأا نم ةددحم تایمك ةفاضإ دنع HP  میق يف تاریغتلا مواقی لولحم ٥

 مظنم لولحم د لداعتم لولحم ج يضمح لولحم ب  لداعتم لولحم ا

 :نیجوردیھلا نویأ ةدعاقلا لبقتست امدنع جتنی يذلا يئایمیكلا بكرملا ىلع قلطی ٦

 ةقفارملا ةدعاقلا د  ةدعاق ج قفارملا ضمحلا ب  ضمح ا

 : K 298 ةرارح ةجرد دنع ةیضمحلا لیلاحملل  HP  میق نوكت ٧

 ٧ نم لقأ د  ٧ نم ربكأ ج ٧ يواسی ب ١٤ يواسی ا

 :يواسی wK ءاملل يتاذلا نیأتلل نازتلاا تباث ٨

𝟏 أ × 𝟏 ب 𝟕!𝟏𝟎 × 𝟏 ج 𝟐!𝟏𝟎 × 𝟏 د 𝟏𝟒!𝟏𝟎 × 𝟏𝟎!𝟗 

 :زاغ تاعاقف جاتنإب HCL عم اھلعافت زیمتی يتلا ةیریجلا روخصلا ىلع فرعتلل HCL ضمح نویجولویجلا لمعتسی ٩

 2Cl د 2CO ج 2N ب 2O  أ

 :نیجوردیھلا تانویأ ھجتنم ءاملا يف نیأتتو نیجوردیھلا تانویأ ىلع يوتحت اھنأب سوینیھرأ جذومن يف تفرُع ةدام ١٠

  لولحملا  د حلملا ج ةدعاقلا ب  ضمحلا أ

 دعاوقلاو ضامحلأا :يناثلا لصفلا ةعجارم



 

 :ةيلاتلا تاغارفلا ;M بسانلما HIلعلا DEطصلما ;@ض :ي=اثلا لاؤسلا

 

 

 

 

 

 

 

 :ةيلاتلا تاغارفلا ;:مكأ :ثلاثلا لاؤسلا

 فيعض   ضمح و   ةfوق   ةدعاق نع حلاملأا هذ` لثم جتZت ةيدعاق ليلاحم جتZت XIلا حلاملأا .١

 يوق  ضمح و   ةفيعض   ةدعاق نع حلاملأا هذ` لثم جتZت ةيضمح ليلاحم جتZت XIلا حلاملأا .٢

 ةfوق ضمح و ةfوق ةدعاق نع حلاملأا هذ` لثم جتZت ةلداعتم ليلاحم جتZت XIلا حلاملأا .٣

 :دجوُ نإ أطuvا بfوصت عم ;:ي اميف ةئطاuvا تارابعلا مامأ )أطخ( ةملnو ةحي34لا تارابعلا مامأ )pE( ةملn ;@ض :ع,ارلا لاؤسلا

 

 

 

 

 

 

 

 

 لداعتلا .ءامو DEم جتZي ةدعاقو ضمح لعافت -١

 ه��كرت لولحم عم ھنم مولعم م�� لعافتب كلذو ام لولحم ديدحتل ةقfرط -٢

 .مولعم
 ةرياعلما

 جوزل ةحنام ةدام ةدعاقلاو تانو��كللإا نم جوزل ةلبقتسم ةدام ضمu4ا -٣

 .تانو��كللإا نم
 س�ول جذومن

 ةدالما ةدعاقلا نوكت ن�ح ;M ن�جوردي�لا نويلأ ةحنالما ةدالما و` ضمu4ا -٤

 .نويلأا اذ�ل ةلبقتسلما
 يرول جذومن

 أطخلا حیحصت ةباجلإا ةرابعلا مقرلا

 ةیوقلا دعاوقلاو ضامحلأا نیأتت أطخ .ةففخملا ةیئاملا لیلاحملا يفً ایئزج ةیوقلا دعاوقلاو ضامحلأا نیأتت ١
 ً.ایلك

 لولحملا ناك اذإ ام دیسكوردیھلاو نیجوردیھلا تانویأ زیكارت ددحت ٢
 .لداعتم مأ يدعاق مأ يضمح

  حص

  حص .ةقفارم ةدعاقو قفارم ضمح نیوكتل ةدعاق عم ضمح لعافتی ٣

 تازلفلالا دیساكأ نوّكت أطخ .ضامحلأا تازلفلا دیساكأ نوّكت ٤
 ضامحلأا



   :سماuvا لاؤسلا

 

 :ةيلاتلا ةيباسu4ا لئاسلما نع �Iيجا  :سداسلا لاؤسلا

ايضمح لولmMا نا@ اذإ ام يددح مث /gاتلا لولحملل ] OH-[ بِسحا -أ
ً

ايدعاق مأ 
ً

لاداعتم مأ 
ً

. 

[𝑯!] = 𝟏 × 𝟏𝟎"𝟏𝟑𝑴 

 :لTMا      

 

 

 

 

 

 

 

 .  K  298 ةرارح ةجرد دنع ي�لآا لولحملل HP ةميق بِسحا -ب

[𝑯!] = 𝟏 × 𝟏𝟎"𝟐𝑴 

 

 

 

 

 

 

 يددح -أ

 سیول ةدعاق سیول ضمح

 قفارم ضمح ةقفارم ةدعاق ةدعاق  ضمح



 
  

 

 :ي�أي امم لٍ�ل ةحي34لا ةباجلإا ي راتخا :لولأا لاؤسلا

 

 :ةيلاتلا تاغارفلا ;M بسانلما HIلعلا DEطصلما ;@ض :ي=اثلا لاؤسلا

 

 

 

 

 

 .................. لعافت ىرخأ ىلإ ةرذ نم تانورتكلإ لاقتنا نمضتی يذلا لعافتلا ىمسُی ١

 لازتخلااو ةدسكلأا د يوون ج  نیوكتلا ب للحتلا ا

 .................... ىعدُی تانورتكللإل ةداملا باستكا ٢

 نیوكت د لداعت ج لازتخا ب  ةدسكأ ا

 ........... ةدسكأ ریغت ةیلاتلا تاریغتلا دحأ ٣

𝑰𝟐 ا + 𝟐𝒆 → 	𝟐𝑰" ب 𝑭𝒆#𝟐 → 𝑭𝒆#𝟑 + 𝒆 ج 𝑨𝒈# + 𝒆 → 	𝑨𝒈 د 𝑴𝒈#𝟐 + 𝟐𝒆 → 𝑴𝒈 

 .......... وھ 4HClO  يف رولكلل دسكأتلا مقر ٤

 0 د 4+ ج 5+ ب 7+ ا

 ........ يھً ارفص يواسی اھدسكأت ددع يتلا ةداملا ٥

 Cl- د 3So-2 ج 2H ب 2Cu+ ا

 ........ دسكؤم لماع ىوقأ لثمی ةیلاتلا رصانعلا يأ ٦

رولفلا أ  نیجسكلأا د مویزیسلا ج رولكلا ب 

 .......... فیضُن يضمح طسو يف I (qa)3-→ Cr (aq)-+ I (aq)2-7O2Cr +(s)2 ةیلاتلا لازتخلااو ةدسكلأا ةلداعم نزول ٧

 ةلعافتملا داوملل 14H+ د ةلعافتملا داوملل 12H+ ج ةلعافتملا داوملل 3H+ ب  ةلعافتملا داوملل 6H+  أ

 ....... تانورتكللإل Fe دیدحلا دقف ةیلمع ىمسُت ٩

 لداعت  د للاحا ج لازتخا ب  ةدسكأ أ

� )تانو��كلإ بس¢كت( لا��خا ا�ل ثدحي XIلا ةدالما -٥
ُ

 دسكؤم لماع .£Hس

� )تانو��كلإ دقفت( ةدسكأ ا�ل ثدحي XIلا ةدالما -٦
ُ

 ل��خم لماع .£Hس

اfواسم دسكأتلا ددع ;M ةداfزلا عومجم -٧
ً

 ªضافخنلاا عوم� M; دادعأ 

� لعافتلا ;M ةك��شلما تارذلل دسكأتلا
ُ

 ......... ـب ةقfرطلا هذ` لثم £Hس

 دسكأتلا ددع ةقfرط

 لعافتلا فصن .لا��خلااو ةدسكلأا لعافت يأزج دحأ -٨

 لازتخلااو ةدسكلأا تلاعافت :ثلاثلا لصفلا ةعجارم



 

ا XIلا ةدالماو تدسكأت XIلا ةدالما يددح :ثلاثلا لاؤسلا
ُ

ªا لماعلا يددحو لعافتلا اذ` ;M تل��خ
ُ

vلما لماعلاو ل��
ُ

 .دسكؤ

-+ 2Cl 2Br → 2+ Cl -2Br 

 لزتخملا لماعلا دسكؤملا لماعلا ةلزتخملا ةداملا ةدسكأتملا ةداملا

Br Cl Cl Br 

 

 

 ؟ةفاضإ متي دسكأتلا ددع ةقfرطب ةيلاتلا ةيل�لا ةينويلأا ةلداعلما ;M ن�جوردي�لاو ن��³كلأا نزول :ع±ارلا لاؤسلا

O24H+  (g)+2NO (s)3S → (aq)
-

3+ 2NO (g)S2+3H+H2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 :ي�أي امم لٍ�ل ةحي34لا ةباجلإا ي راتخا :لولأا لاؤسلا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ةدسكلأا تلاعافت راطإ نمض ةیئابرھكلاو ةیئایمیكلا ةقاطلا نیب لدابتملا لوحتلا ةسارد لوانتی ءایمیكلا عورف دحأ -١
 :لازتخلااو

a ةیویحلا ءایمیكلا b ةیوضعلا ءایمیكلا c ةیوونلا ءایمیكلا d ةیئابرھكلا ءایمیكلا  

 لازتخلااو ةدسكلأا لعافت ةطساوب ةیئابرھك ةقاط ىلإ ةیئایمیكلا ةقاطلا لیوحتب موقی ةیئایمیكورھكلا ایلاخلا عاونأ دحأ -٢
 :يئاقلتلا

a ةینافلجلا ةیلخلا b ةیویحلا ةیلخلا  c       ةیلیلحتلا ةیلخلا d       ةیئوضلا ةیلخلا 

 ................. دنع ةینافلجلا ایلاخلا يف ةدسكلأا ةیلمع ثدحت -٣
a دوثاكلا  b طبھملا c    ادھج ىلعلأا بطقلا ًd دونلأا 

 بطق اوراتخاف دحاو بطق لباقم باطقلأا لكل لازتخلاا دھج اوسیقی نأ دیعب نمز ذنم ةیبرھكلا ءایمیكلا ءاملع ررق -٤
......... 

a يسایقلا نیجسكلأا بطق b نیجوردیھلا بطق 
 يسایقلا

c نیجورتینلا بطق 
 يسایقلا

d يسایقلا رولكلا بطق 

 ............ ادع ام ةیراطبلا زاھجب قلعتی امیف ةحیحص ةیلاتلا تاباجلإا عیمج -٥
a ةینافلج ةیلخ b ةیتلوف ةیلخ c ةیئابرھك ةقاط كلھتست d ةیئابرھك ةقاط جتنت 

 :اھنحش ةداعإ نكمی يتلا تایراطبلا نم -٦
a نوبركلاو نیصراخلا ةیراطب b 

 مكرملا ةیراطب
 ةیولقلا ةیراطبلا d دویلاو مویثیللا ةیراطب c  يصاصرلا

 :يئابرھك لیلحت اھیف ثدحی يتلا ةیئایمیكورھكلا ةیلخلا ىمسُت -٧
a يئابرھكلا لیلحتلا ةیلخ b ةیتلوف ةیلخ  c ةینافلج ةیلخ  d ةیلوأ ةیتلوف ةیلخ 

 .......... ىمسی ةئیبلا يف يتلا داوملاو زلفلا نیب لازتخاو ةدسكأ لعافت نع جتانلا زلفلا ةراسخ -٨
a لكآت b ةنفلج  c يئابرھك ءلاط d يبرھك لیلحت 

 .............. وھ ةینافلجلا دوقولا ایلاخ يف مدختسملا دوقولا  -٩
a 2N b 2H c 2O d 2Cl 

 ةیئابرھكلا ءایمیكلا :عبارلا لصفلا ةعجارم



 

 :دجوُ نإ أطuvا بfوصت عم ;:ي اميف ةئطاuvا تارابعلا مامأ )أطخ( ةملnو ةحي34لا تارابعلا مامأ )pE( ةملn ;@ض :ي0اثلا لاؤسلا

 

 

 

 

 

 

 

 :ةيلاتلا تاغارفلا ;:مكأ :ثلاثلا لاؤسلا

� ةينافل�uا ايلاuvا -١
ُ

اضيأ £Hس
ً

ةبس=   ةيتلوف   ايلاخ 
ً

 .اتلوف وردناس·لأ ملاعلا ¶µإ 

  V    زمرلاب ا�ل زمرfو   تلوف     ;¸ ةيلuvا د�ج سايق ;M ةلمعتسلما ةدحولا -٢

 ةfوناث تاfراطب و  ةيلوأ تاfراطب ;¸ تاfراطبلا عاونأ -٣

 .تيلو��يو̀ لو` نترام زلراش� لبق نم ي¼ا«ر�كلا ليلحتلاب موينموللأا جاتنإ رfوطت ةيلمع تمت -٤

 

 :يtأي الم /.لع :ع>ارلا لاؤسلا

 .ةریغص ماجحأب ةیولقلا تایراطبلا عنصُت يللع -١

 .اھیف نوبركلا دومع دوجو مدعل           

 .ةقاطلا جاتنإ يف رمتست ثیح تایراطبلا رئاس لثم دفنت لا دوقولا ةیلخ يللع -٢

 .يجراخ ردصم نم دوقولاب دوزُت اھنلأ           

 

 

 

 

 أطخلا حیحصت ةباجلإا ةرابعلا مقرلا

  حص .ىرخأ ىلإ ةھج نم تانویلأا قفدتل رمم يھ ةیحلملا ةرطنقلا ١

 جتنت ةدحاو ةوبع يف رثكأ وأ ةیئابرھك لیلحت ةیلخ نع ةرابع ةیراطبلا ٢
 .يئابرھك رایت

  ةینافلج ةیلخ نع ةرابع ةیراطبلا أطخ

  حص .ةنفلجلا يھ لكآتلا عنمل ةقیرط ٣

 لیلحتلا يئایمیك لعافت ثادحلإ ةیئابرھكلا ةقاطلا لامعتسا ىمسُی ٤
 يئابرھكلا

  حص



 :سماuvا لاؤسلا

 :لا مأ بوتكم و` امك ةيئاقلت ةروصب ثدحي ي�لآا لا��خلااو ةدسكلأا لعافت ناn اذإ ام ديدحتل ةيلuvا د�ج بِسحا  -أ

 

 

 

 

 /لu4ا                                                

 

 

 

 

 

 

 : ;µاتلا ;:كلا ةيلuvا لعافتل ةيلuvا زمر ;:مكا -ب
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 ةیلخلا زمر
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 .يئاقلت لعافتلاً اذإ بجوم ةیلخلا دھج ةمیق



 

 :لود�uا ;M بولطلما ثيح نم تاfراطبلا عاونأ ن�ب ي=راق :ع±اسلا لاؤسلا

 ةfوناثلا تاfراطبلا ةيلولأا تاfراطبلا ةنراقلما ھجو

 ÀI¿كع لعافت  ÀI¿كع ��غ لعافت لعافتلا عون

 دع± مادختسلال ةu4اص ��غ )اÂ4ÃÄ ةينا�مإ( ةfراطبلا ةيحلاص

 ةداعإ نكمي لا ( لعافتلا ءاÅÄنا

Â4ÃÄا( 

 اÂ4ÃÄ نكمي

 ةfراطبلا ،ةضفلا ةfراطب لاثم

 -نو«ركلا ةfراطب ،ةfولقلا

 ن�صراuvا

  ÇÀIاصرلا مكرلما ةfراطب

 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

  ةعجارلما تهتنا


 حاجنلاو قيفوتلا ماودب نّكل تيُاينمأ صلاخ عم"#$%  

 


